



德總理入駐TikTok 貼近年輕選民

多國領導人愛不釋手 難棄歐洲選戰重要陣地

當地時間8日，德國總理朔爾茨在短視頻社交平台TikTok上傳首個視頻，成為最新一位入駐該平台的歐洲領導人。儘管美國政府大肆炒作所謂「TikTok威脅國家安全」的不實言論，鼓動盟友打壓TikTok，很多歐洲領導人仍對其愛不釋手，包括法國總統馬克龍、9日正式上任的愛爾蘭總理哈里斯等。美媒指出，6月歐洲議會將舉行選舉，預計此次選舉年輕選民將增多，而TikTok是爭取年輕選民支持的重要陣地。

【大公報訊】朔爾茨8日在TikTok創建賬號並上傳首個視頻，向觀眾展示總理辦公室，最後鏡頭轉向坐在桌前的朔爾茨本人。朔爾茨在另一個社交平台X宣布自己入駐TikTok的消息，並開玩笑說：「我保證我不跳舞。」TikTok最初是以各種跳舞視頻和挑戰遊戲出名。德國總理發言人發表聲明說，越來越多的德國民眾在TikTok上獲取信息和討論政治議題，這個新賬號將向民眾提供更多消息，讓他們了解政府工作的幕後情況。聲明特別提到，朔爾茨入駐TikTok是為了吸引年輕人。

近期德國主流政黨愈發重視TikTok。路透社指出，德國右翼政黨另類選擇黨搶先入駐TikTok，目前已有超過41萬粉絲，令朔爾茨政府感到擔憂。上月，德國衛生部長勞特巴赫成為該國首位在TikTok建立賬號的部長。他表示，不能將社媒陣地拱手讓給另類選擇黨。

愛爾蘭有位「TikTok總理」

據《華爾街日報》報道，每個月歐盟27個成員國有逾1.34億用戶訪問TikTok，其中大部分是年輕人。今年歐洲議會選舉之前，多個歐盟成員國下調投票最低年齡，德國、奧地利、比利時允許16歲公民投票，希臘允許17歲公民投票。為爭取這批「首投族」和其他年輕選民支持，各國政客紛紛盯上TikTok。據報道，約30%的歐洲議會成員正在使用該平台。TikTok特意推出「選舉中心」功能，與新聞核查人員合作，以各國語言介紹選舉信息，幫助用戶辨別假新聞。

法國總統馬克龍早在2020年便入駐



朔爾茨8日在TikTok上傳首個視頻。

TikTok，目前粉絲數量多達400萬。馬克龍的一名顧問直言：「我們不能無視這個龐大的群體（TikTok用戶），他們大部分人不看電視上的新聞節目，也不看傳統媒體。」路透社新聞學機構去年發布的報告顯示，不僅是在歐洲，全球範圍內人們對傳統媒體的信任都在降低，同時越來越多的年輕人選擇通過TikTok了解新聞。這份報告稱，在18至24歲的年輕人中，約20%在TikTok上看新聞。

37歲的哈里斯9日正式就任愛爾蘭總理，成為該國有史以來最年輕的總理。他在TikTok擁有約10萬粉絲，被稱為「TikTok總理」。上月當選候任總理後，他第一時間上傳視頻感謝支持者，並分享自己的成長經歷。

英國防大臣拒放棄賬號

美國政府一直以「國家安全」為藉口打壓TikTok，禁止聯邦政府僱員在政府提供的設備上使用該平台。但即使是美國總統拜登也無法放棄TikTok上的年輕選民，其團隊至今仍在運營TikTok賬號。去年，英國亦宣布禁止在政府設備上使用TikTok。英國國防大臣沙普斯在自己的TikTok賬號分享電影《華爾街狼人》片段，藉電影角色之口說：「我不會離開。」他解釋說，自己從未在政府設備上使用TikTok。

比利時禁止部長和公務員在政府設備上安裝TikTok，但政客們通過另一台設備來規避這條禁令。

（路透社／法新社／美國之音）

英國國防大臣 沙普斯

英國去年宣布禁止在政府設備上使用TikTok，沙普斯在自己的TikTok賬號分享電影《華爾街狼人》片段，藉電影角色之口說道：「我不會離開。」

來源：路透社

愛爾蘭總理 哈里斯

37歲的哈里斯被稱為「TikTok總理」，2021年3月入駐該平台，目前擁有約10萬粉絲。他通過短視頻與年輕選民分享自己的成長經歷和生活片段，也會解釋政府預算案等較嚴肅話題。



朔爾茨（前排右一）8日入駐TikTok，爭取年輕選民支持。

馬克龍（左）在TikTok擁有400萬粉絲。路透社

歐洲多國政客入駐TikTok

德國總理 朔爾茨

本月8日，朔爾茨首次在TikTok上傳視頻，成為最新一位入駐該平台的西方政要。上月，德國衛生部長勞特巴赫成為該國首位在TikTok建立賬號的部長。他表示，不能將社媒陣地拱手讓給右翼黨派另類選擇黨。

法國總理 馬克龍

馬克龍2020年入駐TikTok，目前粉絲數量多達400萬。馬克龍的一名顧問直言：「我們不能無視這個龐大的群體（TikTok用戶），他們大部分人不看電視上的新聞節目，也不看傳統媒體。」

歐洲主要國家TikTok用戶數量

法國	2090萬
德國	2060萬
英國	1970萬
意大利	1710萬
西班牙	1660萬
荷蘭	570萬
比利時	350萬
愛爾蘭	210萬

來源：「世界人口綜述」網站

美「TikTok禁令」短期內難在參院過關

【大公報訊】據《華爾街日報》報道：美國參議院8日恢復工作，但美媒指出，參議院短期內通過「TikTok禁令」的可能性不大。與此同時，TikTok發起新一輪公關活動，強調打壓TikTok將對美國眾多小企業造成沉重打擊。

《華爾街日報》8日報道稱，TikTok投放新一輪廣告，讓公眾聽到使用該平台的美國企業主的聲音。在廣告中，一位牧場主說：「TikTok讓我和我的家人能夠與大家分享我們的生計。」TikTok發言人表示：「我們認為公眾應該知道，（美國）政府正試圖踐踏1.7億美國人的言論自由權，並摧毀全美700萬家小企業。」

美國眾議院上月通過一項法案，以所謂「國家安全」為藉口，強制TikTok母公司字節跳動在6個月內剝離TikTok在美業務，將其出售給令美國政府滿意的買家，否則將在美國禁用TikTok。該法案目前交由參議院審議。肯塔基州共和黨參議員保羅表示反對，並批評該法案將前所未有的權力授予總統拜登，對美國「數字創新和自由表達的核心」構成威脅。新澤西州民主黨參議員布克認為，不應僅針對TikTok一家公司。

美媒此前指出，拜登強推「TikTok禁令」，恐失去去年年輕選民支持。分析人士預測，在今年11月美國大選前，該法案都不會在參議院通過。



禁用TikTok將斷送很多美國人的生計。

俄稱烏無人機襲扎波羅熱核電站

【大公報訊】綜合塔斯社、路透社報道：國際原子能機構（IAEA）專家7日證實，位於烏克蘭南部的扎波羅熱核電站當天遭無人機襲擊，造成1人重傷。襲擊未對核電站安全造成威脅，但IAEA總幹事格羅西警告指，此類魯莽的襲擊活動將大幅增加發生重大核事故的風險，必須立即停止。俄羅斯指控烏克蘭對核電站發動襲擊，烏方堅決否認。

格羅西7日表示，駐紮在扎波羅熱核電站的IAEA專家證實，該核電站主反應堆安全殼結構至少受到3次直接襲擊。IAEA說，儘管此次

襲擊未對核電站安全造成威脅，但仍是一宗嚴重事件，有可能破壞反應堆安全殼系統的完整性。格羅西強調，軍事決策者不應採取任何違反核設施保護基本原則的行動。

俄羅斯國家原子能公司7日譴責烏軍使用無人機襲擊扎波羅熱核電站，並稱3名工作人員在襲擊中受傷，其中1人重傷。烏克蘭國防部情報總局發言人否認烏軍參與此次襲擊。

扎波羅熱核電站是歐洲最大的核電站。2022年2月俄烏衝突爆發後，俄羅斯控制了該核電站。此後，該核電站多次遭到炮擊，俄烏

互相指控對方施襲，引發國際社會關注。受戰爭影響，站內6座反應堆均已關閉。



扎波羅熱核電站7日再次遭到襲擊。

伊朗警告以色列使館不再安全



▲伊朗外長阿卜杜拉希揚（前排右三）8日到訪敘利亞。

【大公報訊】綜合《耶路撒冷郵報》、法新社報道：當地時間8日下午，伊朗外長阿卜杜拉希揚和敘利亞外長梅克達德共同出席了伊朗駐敘利亞大使館領事處重新開放儀式。原先的領事處大樓1日在以色列空襲中徹底損毀，敘利亞將一棟100米開外的建築作為新址，供伊朗方面使用。伊朗失言報復以色列，一名伊朗官員7日威脅說，以色列在國外的使館將不再安全。

「敘利亞人權觀察組織」稱，伊朗大使館遇襲事件造成的死亡人數已升至16人，包括8名伊朗人、5名敘利亞人、1名黎巴嫩真主黨成員，以及2名平民。伊朗方面證實，遇難者包

括伊朗伊斯蘭革命衛隊「聖城旅」高級指揮官扎赫迪及其副手拉黑米。阿卜杜拉希揚8日與梅克達德會談時重申，以色列將受到懲罰。

伊朗最高領袖哈梅內伊的顧問薩法維7日說，以色列在國外的使館將不再安全。以色列國防部長加蘭特聲稱，以色列已做好準備，可以應對「任何情況」。以軍7日突然宣布從加沙地帶南部撤出地面部隊，有分析認為，這是為了抽調人手防禦來自伊朗的襲擊。

以色列媒體《耶路撒冷郵報》8日援引匿名消息人士稱，伊朗告知美國，如果美方能夠確保達成加沙停火協議，伊朗將不會對以色列空襲其駐敘利亞大使館作出回應。